

НОВОВЕДЕНИЯ

Что изменится для ярославцев в октябре?

С сегодняшнего дня в России начинает действовать новый пакет законов, который отразится как на повседневной жизни россиян, в том числе и ярославцев, так и на работе предприятий. Подробнее о нововведениях – в материале.

➤ На 7,6% повышенены выплаты военнослужащим и сотрудникам правоохранительных органов.

➤ Теперь физические лица могут подтверждать назначение пенсии в электронном формате. Для этого потребуется подтвержденная запись на портале «Госуслуги».

➤ Самозанятым, а также представителям малого и среднего бизнеса предложили оформить кредитные каникулы по займу или кредиту, взятыми с 1 марта 2024 года и позже. Каникулы не должны быть длиннее полугода.

➤ С 1 октября расширили область применения маркировки «Честный знак». Теперь маркируются цемент, бетон, гипс и некоторые другие строительные материалы.

Маркировать будут также декоративную, уходовую и гигиеническую косметику.

➤ С конца октября 2025 года брать долгосрочный кредит станет выгоднее. А все потому, что лимит страхового возмещения для вкладов сроком от трех лет удвоится: он вырастет до 2,8 миллиона рублей вместо прошлых 1,4 миллиона.

➤ В России началось постепенное внедрение цифрового рубля.

➤ **Андрей Тихонов,**
помощник управляющего Ярославским отделением ГУ Банка России:

В настоящий момент Банк России вместе с Минфином и Федеральным Казначейством проводят эксперимент по использованию цифровых рублей в бюджетном процессе. В ходе этой работы pilotируются определенные операции с реальными цифровыми рублями: ряд выплат гражданам, а также выплаты компаниям по госконтрактам на капитальное строительство. Эти операции доступны лишь ограниченному количеству людей и компаний, принимающих участие в эксперименте. Позднее появится возможность делать выплаты из федерального бюджета по более широкому списку операций. Тем не менее важно помнить, что человек, как и сейчас, сам будет выбирать, каким образом получать пенсию, стипендию и т. д. Более того, счет цифрового рубля не будет открываться автоматически, и никто за человека не сможет его открыть. Никаких заявлений об открытии счета писать тоже не нужно. Открыть его можно будет через привычные мобильные приложения банков, подключенных к платформе цифрового рубля.

ГОРОД

Мэр призвал тратить деньги

Артем Молчанов на общегородском собрании поднял вопрос о выполнении обеспеченных финансированием мероприятий.

■ **Сергей Никифоров**

Как отметил градоначальник, расходы бюджета Ярославля будут сокращены, если запланированные мероприятия, на которые выделялись средства, не будут выполнены вовремя. По словам Артема Молчанова, на последнем заседании муниципалитета ряд расходов уже перераспределены на важные социальные вопросы.

– У нас есть сферы недофинансированные, а где-то деньги не расходуются. Мы с депутатами

на комиссиях и на муниципалитете об этом очень серьезно говорили. Но я хочу прямо поставить вопрос: если не будут реализованы те задачи, которые были обозначены в проекте бюджета, коллеги, будет секвестр. Раз не исполняется, значит, нет нормальной организованной работы, – сказал Артем Молчанов. Мэр Ярославля добавил, что исполнение проектов, финансируемых за счет городского бюджета, будет обсуждаться в следующий вторник. ■

ТРАНСПОРТ

В Ярославле увековечат трамвай



ФОТО ДЕНИСА ПЫРЛОГА

■ **Сергей Розум**

На постамент встанет трамвай серии КТМ-5М3 (71-605) с бортовым номером 29. Он был произведен в конце восьмидесятых годов прошлого столетия.

«Последний вагон этой серии почти сорок лет доставлял горожан и гостей города к месту назначения. ■

Об этом сообщил руководитель Ягорэлектротранса Денис Пырлог, напомнив, что трамвайное движение в Ярославле готовится к 125-летнему юбилею.

До середины сентября нынешнего года этот исторический транспорт перевозил пассажиров, пока ему на смену не пришли современные вагоны модели 71-628-02.

Сегодня наша команда проводит восстановление легендарного вагона, и совсем скоро обновленный КТМ-5М3 станет украшением территории нашего предприятия! – сообщил Денис Пырлог. ■

ФИНАНСЫ

На катках сэкономят

Как следует из поправки к региональному закону о бюджете, уменьшаются ассигнования министерства строительства и ЖКХ Ярославской области на организацию зон отдыха и катания на коньках в зимний период.

■ **Ирина АН**

Соответствующая поправка к региональному закону о бюджете внесена в Ярославскую областную Думу. И она уже поддержана депутатами бюджетного комитета.



В 2026 году финансирование сокращается на 443,5 миллиона рублей. В 2027-м из данной статьи расходов вытащили 900 миллионов. Средства, ранее выделяемые на катки, планируется отправить в финансовый резерв правительства.

МАРШРУТ

Трамваи заменили электробусами

Сегодня началась реконструкция трамвайных путей в центральных районах города и на путепроводах на проспекте Октября, а также на участке от трамвайного депо до путепровода на проспекте Октября в районе улицы Выставочной, включая монтаж разворотного кольца у ТРЦ «РИО».



■ **Ирина АН**

– В связи с этим вносятся корректировки в работу трамваев, в том числе – с временной отменой части маршрутов, – рассказал заместитель председателя Правительства – министр дорожного хозяйства и транспорта Ярославской области Роман Душко.

Маршрут № 5к «ЯМЗ – Больница № 9» будет укорочен, движение трамваев – от больницы № 9 до трамвайного депо. Движение по маршрутам № 1 «Улица Свердлова – Улица Чкалова», № 6к «ЯМЗ – Улица Блюхера» и № 7к «Трамвайное депо – Улица Свердлова» временно отменяется.

В качестве компенсации маршрутов № 1 и 7к запущены два электробусных маршрута: № 50 «Крестобогородская – 15-й

микрорайон» и № 60 «Улица Рыбачева – Улица Автозаводская», а также автобусный маршрут № 44 «Улица Автозаводская – Торговый переулок».

Движение по маршруту № 6к планируется возобновить в декабре и пустить вагоны до разворотного кольца у ТРЦ «РИО». На время закрытия маршрута специалисты ГКУ ЯО «Организатор перевозок Ярославской области» будут вести постоянный мониторинг заполняемости транспортных средств в часы пик по автобусным маршрутам, проходящим по Тутаевскому шоссе, улицам Урицкого и Елены Колесовой.

В случае необходимости в параметры маршрутов внесут изменения. Маршрут № 5к с декабря также будет следовать до ТРЦ «РИО». ■

ФОТО ПРЕДОСТАВЛЕНО ПРАВИТЕЛЬСТВОМ ЯО

шлой зимой каток на Советской площади в Ярославле стоил 111 миллионов рублей. Зимой 2024–2025 года похожий комплекс на Советской площади обошелся в 92 миллиона. ■

ФОТО ИЗ СОЦСЕТЕЙ